



主席報告

財務回顧

本集團截至二零零二年十二月三十一日止年度之經審核綜合業績在銷售額及盈利方面均獲得大幅增長。本集團之營業額為395,644,000港元(二零零一年:195,039,000港元),增幅為103%。股東應佔溢利為101,939,000港元(二零零一年:35,675,000港元),增加186%。本集團認為增幅主要來自積極進行市場推廣活動、本集團之美國客戶持續成功經營,以及本集團於二零零二年收購之越南社會主義共和國(「越南」)附屬公司之生產帶來之貢獻。

業務回顧

於回顧年內,本集團繼續專注於核心業務之發展,致力鞏固及維護在主要市場(主要為美國)之市場位置。儘管市場瀰漫消沉氣氛,尤其經歷二零零一年在美國發生之九一一事件後,惟本集團於二零零二年仍達到既定之營業額目標及繼續穩定增長。

重大收購

於二零零一年十一月五日,本集團與本公司主席兼控股股東鄭榕彬先生(「鄭先生」)訂立一項協議,據此,本集團向鄭先生收購建恒集團有限公司之全部已發行股本,代價為26,000,000港元。建恒集團有限公司之主要業務為製造充棉及塑膠玩具,其主要資產為位於越南之生產廠房。收購事項已於二零零二年一月十八日獲本公司獨立股東批准。透過上述收購事項,本集團之生產力得以擴大,從而削減生產成本及提高盈利能力。

於中華人民共和國(「中國」)之發展

儘管歐洲及美國經濟疲弱,中國持續取得約7%之驕人國內生產總值增長。本集團利用在國內之良好業務關係及經驗,繼續拓展設計專利玩具及禮品市場,以及繼續物色新商機。然而,本公司明白有關市場在版權問題上存在諸多漏洞,推出新產品或公佈產品資料需有周詳計劃及安排。

營運

儘管油價飆升導致原料成本上漲,為本集團帶來壓力,惟本集團仍取得令人滿意之毛利,此乃由於本集團在採購、存貨控制、工程及生產方面持續實施有效之成本控制措施。

業務回顧 (續)

擴大生產力

雖然二零零二年上半年之經營業績令人滿意，本集團在擴展核心業務上繼續保持採取審慎計劃，以避免無保證之開支。本集團位於越南之第二個廠房已接近落成。新廠房將使本集團之生產力及倉庫容量增加約12%。本集團之客戶對本集團之新廠房甚感興趣，本集團深信新廠房將帶來更多業務。

中文名稱及購股權計劃

本公司股東於二零零二年十二月通過決議案，採納「美力時集團有限公司」為本集團於香港註冊之中文名稱，終止現有購股權計劃及採納新購股權計劃。

流動資金及財務資源

本集團繼續採取審慎之財政措施，因此帶來正現金流量。於二零零二年十二月三十一日，本集團之總資產為265,992,000港元（二零零一年：177,861,000港元），總負債為100,220,000港元（二零零一年：107,148,000港元），股東資金為165,772,000港元（二零零一年：70,713,000港元）。本集團之資產淨值繼續有所改善，由二零零一年十二月三十一日之70,713,000港元增加至二零零二年十二月三十一日止之165,772,000港元。

於二零零二年十二月三十一日，本集團之財務狀況穩健，現金及銀行結存為50,327,000港元。

本集團絕大部分銷售及採購均以美元及港元折算，部分則以人民幣及越南盾折算。只要港元仍與美元保持掛鈎，本集團目前並未預見美元可能出現之任何重大風險。

於二零零二年十二月三十一日，負債比率（總債務／股東資金總額及可換股貸款債券）為13.8%（二零零一年：38.3%）。

於二零零二年一月及七月，本公司之可換股貸款債券持有人行使其換股權利兌換金額分別為7,700,000港元及10,100,000港元之可換股貸款債券為本公司178,000,000普通股，因而使股東資金增加17,800,000港元，而日後每年可為本集團減省財務開支約1,000,000港元。

於二零零二年十一月，本集團獲授銀行信貸24,000,000港元，該筆信貸乃以本公司作出之公司擔保作為抵押，以及由一間附屬公司之若干土地及物業質押。該筆信貸仍未動用。



主席報告

前景

全球經濟繼續受中東即將爆發之軍事衝突、燃油及原料價格上升、生產力過盛及眾多行業需求減少之陰霾所籠罩。然而，本集團繼續專注發展根基穩固之核心業務，迄今就保持現有訂單數量而言，所有跡象均呈樂觀，惟本集團將積極透過分散及收購業務尋求擴展。

本集團已為一項新產品物色到市場，本集團已就該項新產品之設計製造原型及正申請專利。

本集團亦進軍新業務－印刷宣傳物品。此項垂直合併與本集團之玩具製造業務起互補作用，並得到本集團主要客戶之認可。

於進行深入研究後，本集團已鎖定若干業務收購對象，以便為股東增值。進行該等收購之目的同時亦是為了擴大本集團之客戶基礎及產品種類，以取得規模經濟效益。

人力資源

於二零零二年十二月三十一日，本集團於香港、中國及越南之員工總數為8,800人（二零零一年：4,800人）。本集團向員工提供符合行內趨勢之薪酬組合，同時亦設有強制性公積金計劃及購股權計劃。

致謝

本人謹代表董事會，衷心感謝各董事及全體員工於本年度一直竭誠投入為本集團服務。本人亦藉此機會感謝各位股東一直對本集團之支持。

主席

鄭榕彬

香港，二零零三年三月十三日